
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 19.07.2019

DATA: 19 DE JULHO DE 2019

LOCAL: ESCOLA SUPERIOR DA MAGISTRATURA DO CEARÁ- ESMEC

PAUTA PRINCIPAL: 

• PALESTRA  DA  DRA.  VERA  COELHO,  SECRETÁRIA  EXECUTIVA  DA  COMISSÃO
INTERGESTORES BIPARTITE (CIB) 

PAUTA SECUNDÁRIA: 

• APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 17/05/2019

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê repassou as deliberações da última
reunião do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 17 de maio de 2019, a qual
foi devidamente aprovada pelo colegiado. Em continuidade aos trabalhos, foi dada a palavra
a Dra. Vera Coelho, Secretária executiva da Comissão Intergestores Bipartite (CIB) a qual fez
uma explanação ao colegiado com apresentação sobre o tema “Financiamento do SUS”.
Destacando informações e dados estatísticos sobre a Emenda Constitucional Nº 95/2016 e
Gestão Financeira dos Recursos Federais do SUS. No decorrer da apresentação foi relatado
na forma de gráfico o contexto histórico do Financiamento do Sistema único de Saúde,
destacando os principais pontos da CF/1988, Lei 8089/90, Lei 8142/1990, EC 29/2000, LC
141/2012  e  EC  86/2015.  Explicou  sobre  Seguridade  Social  e  como  se  dá  a  forma  de
Financiamento,  trouxe  como  destaque  que  diante  desse  contexto  histórico  “Os 30% do
Orçamento da Seguridade Social da União para o financiamento federal de ações e serviços
públicos da saúde definido pela CF/1988 nunca foi cumprido”. Sobre a EC 29/2000 mostrou
que  a  regulamentação  ficou  pendente  por  8  anos  no  Congresso,  entre  2003  a  2011,
provocando perda de recursos para o SUS. Na Lei Complementar 141/2012 ressaltou que a
mesma regulamentou a EC/29 e contribuiu para o aumento e a importância dos Conselhos
de Saúde no papel positivo e fiscalizador do SUS. Ao destacar os pontos importes sobre a EC
86/2015, informou que a mesma veio para determinar a aplicação de recursos da União em
ações e serviços públicos de saúde, onde a Receita Corrente Líquida vem sendo cumprida de
forma progressiva. Sobre o agravamento do subfinanciamento do SUS com a EC 95/2016,
explicou sobre o teto dos gastos públicos, assim como foi instituído o novo regime até 2036,
com grande  impacto  e  agravamento  progressivo  das  condições  de  saúde  da população,
impactando negativamente no financiamento das ações desenvolvidas pela rede de saúde
dos Estados, Distrito Federal e Municípios. Apresentou dados estatísticos sobre os Gastos
em Saúde a nível mundial comparando com os gastos realizados no Brasil. Apresentou na
forma de gráfico os gastos em saúde por esfera de governo entre 2013 a 2017, o percentual
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de recursos aplicados com saúde no Ceará,  gastos  com saúde financiados com recursos
Municipais no Ceará no ano de 2017, destacando o desafio do cenário atual.  Explicou de
forma  excepcional  a  gestão  financeira  dos  recursos  federais  no  SUS,  como  destaque  a
Portaria Nº 3992/2017, sobre os Blocos de Financiamento.

Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado que a próxima reunião será no dia 30 de  agosto de 2019.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Dra.  Antônia  Dilce  Rodrigues  Feijão,  Coordenadora do
referido Comitê, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual
eu,___________ Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente
ata.

Fortaleza/CE, 19 de julho de 2019.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, coordenadora do Comitê - TJCE

Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Procuradora de Justiça  (MPE, Titular)

Ana Claudia Uchoa de Albuquerque Carneiro, Promotora de Justiça (MPE, Suplente)

Marilia Braga Olinda de Lucena, Defensora Pública Estadual (DPE, Suplente)

Sheila Florêncio Alves Falconeri,Defensora Pública Estadual (DPE, Suplente)

Caroline Moreira Gondim, Procuradora Estadual (PGE, Titular)

Lucas Perdigão de Freitas, Advogado, Assessoria jurídica da Secretaria de Saúde do Estado,
(SESA, suplente)

Pedro Henrique Martins, Rep do Conselho Regional de Farmácia (CRF, Titular)

Veruska Queiroz de Castro,Assistente, Suplente da Secretaria de Saúde do Município de
Fortaleza- SMS

Leidiana Morais, Visitante, Secretaria de Saúde do Município de Fortaleza- SMS

José Menescal de Andrade,  Advogado,Representante da Operadora de Planos de Saúde
(UNIMED CEARÁ, titular)

Igor Facó,Advogado, Representante da Operadora de Planos de Saúde (HAPVIDA)

Gerusa  Nunes  de  Sousa,  Advogada,Representante  da  Operadora  de  Planos  de  Saúde
(UNIMED FORTALEZA, titular); 

Nelcilene dos Santos Silva, Rep. do Conselho Regional de Nutricionistas (CREFITO, Titular)

Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular)

Fábio  de  lima  Ferreira,  Representante  do  Conselho  Regional  de  Enfermagem
(COREN,titular)
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Ricardo Lotif, Representante do Conselho Regional de Fisioterapia ( CREFITO, titular)

Maira Barroso Pereira,Rep do Conselho Regional de Farmácia (CRF, Suplente)

Ana Kelle de Sousa Lima, Visitante ,Coasf - Secretaria de Saúde do Estado do Ceará - SESA

Juliana Rocha de Almeida, Visitante, Advogada

Larissa Leite Campos, Visitante, Advogada

Manuel Yury Trindade,Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-
JUS/CE 
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